

урал



Без света в окошке
Уральцам придется экономить
на воде и электричестве

С 1 ИЮЛЯ в Свердловской области вновь поднимутся цены на коммунальные ресурсы, правда, на этот раз незначительно. Так, например, по данным РЭК, плата за голубое топливо поднимется на 4 процента, за свет — не менее чем на 1 процент, за холодное водоснабжение — на 4. Власти уверяют, что дополнительно вырученные средства будут израсходованы на восстановление инфраструктуры ЖКХ, сообщает портал tsg66.

Мозговой штурм

Екатеринбург на три дня стал Меккой для программистов



СОБЫТИЕ

Дарья Воронина,
Екатеринбург

Вчера в Екатеринбурге завершился чемпионат мира по спортивному программированию ACM-ICPC-2014.

В региональных этапах соревнований участвовало 32 043 студента из 94 стран. Наиболее талантливые из них приехали на финальную часть состязаний на Урал. Два дня они посещали тренинги от ведущих программистов компаний-лидеров IT-отрасли и неформальные мероприятия чемпионата.

В заключительном поединке 122 командам предстояло за пять часов решить несколько заданий, причем до начала никто не знал, каких именно.

— Вопросы, которые мы отбирали для финала чемпионата, должны быть реальными проблемами, с которыми сталкиваются программисты, — отметил заместитель исполнительного директора ЧМ по программированию ACM-ICPC Джефф Донаху. — Некоторые из них легкие, но есть и сложные, с ними справятся немногие. Сначала судьи сами решают задачи, чтобы убедиться, что ответ действительно может быть найден. После того как студенты ответили на вопросы,

мы проводим строгое тестирование, чтобы узнать, насколько конкурсанты близки к истине. Ведь если в реальном мире специалист займется разработкой компьютерных программ управления самолетами, то перед ее внедрением надо убедиться, что программист все сделал правильно.

В этом году одним из заданий стало написание алгоритма сортировки багажа для условных

Зарядка для ума проходила во Дворце игровых видов спорта.

Мухаметьянов и Александр Красносельских. По словам одного из тренеров Михаила Рубинчика, ребята шли к первенству такого уровня 7 лет.

— Олег — больше математик, он ищет решение и за компьютер не садится, — рассказал Михаил. — Саша и Денис — программисты. Они реализовывают на ПК тот

В заключительном поединке 122 командам предстояло за пять часов решить несколько заданий, и никто до начала не знал, каких именно

аэропортов А и Б. Студентам предлагалось в короткий срок определить, как правильно распределить багаж, совершив для этого кратчайшее число перестановок.

В команде три игрока, и у каждого своя роль. К примеру, Екатеринбург в состязаниях представляли четверокурсник УрФУ Олег Меркурьев и магистранты Института математики и компьютерных наук УрФУ Денис

алгоритм, который задал Олег. Тактику борьбы мы продумывали, исходя из талантов каждого участника команды, поэтому у всех университетов своя схема работы.

Вечером 25 июня стало известно, что чемпионом мира по спортивному программированию ACM-ICPC-2014 стала команда Санкт-Петербургского государственного университета.

По пути на работу

ИНИЦИАТИВА

Жители Тюмени могут записаться на прием к врачу на остановках общественного транспорта.

Новая функция появилась в терминалах продаж и обслуживания транспортных карт, которые есть почти на 90 автобус-

ных остановках города. Власти надеются, что нововведение будет очень удобно для пациентов и сократит очереди в регистратурах.

Еще в прошлом году во время массового инспектирования поликлиник глава региона отмечал, что установленные в лечебных учреждениях термина-

лы записи к докторам не очень эффективны: было бы удобнее, если бы они стояли в более людных местах, например в торговых центрах. После этого в терминалах одного из банков стала доступна подобная опция, а теперь и в уличных.

Ольга Бабанова,
Тюменская область

Взяли под крышу

ОБЩАЯ БЕДА

Пятнадцать украинских семей, прибывших из Украины в Челябинск, обеспечили жильем, социальной и медицинской помощью. Среди беженцев жители Славянска, Луганска, Донецка и Краматорска.

— Жилье предоставила администрация Челябинска, а также благотворительные организации, некоторые остановились у родственников и друзей, — рассказал глава города Сергей Давыдов. — Приезжие нуждаются в лекарствах, этот вопрос мы тоже решаем. В одном случае удалось достать для больного диабетом инсулин. Каждое обращение рассматриваем в индивидуальном порядке.

Восемь человек расквартированы в муниципальном антикризисном центре «Компас», где, как рассказала «РГ» директор учреждения Мария Артемьева, они и питаются.

Впрочем, в мэрии опасаются резкого увеличения потока переселенцев из Украины. Для решения проблем приезжающих власти решили создать резервный фонд. После того как люди обретут крышу над головой, им помогут с вре-

менной регистрацией, чтобы официально получать материальную и медицинскую помощь, искать работу.

— Приезжим трудно устроиться на работу, — отметил замглавы администрации Челябинска по социальному развитию Игорь Лопаткин. — Чтобы им помочь, правительство области намерено увеличить ранее утвержденные квоты. Кроме того, в будущем выходцы с юго-востока Украины смогут участвовать в федеральной программе переселения.

А пока на вокзалах и в мэрии для беженцев развешены информационные листки с телефонами служб размещения. Помогут гражданам Украины в полиции и в единой справочной 112.

К слову, на челябинском вокзале транзитных пассажиров, следующих из Украины, бесплатно кормят комплексными обедами.

Александр Скрипов,
Челябинск

КСТАТИ

Когда материал готовился к печати, за помощью обратились еще четыре украинские семьи.

Автобус от губернатора

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

С первого октября более полусотни ребятишек из поселка Лая Пригородного района до школы будет возить новенький автобус. С просьбой заменить старый КАВЗ, отслуживший почти восемь лет, учителя сельской школы обратились к губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву. На личном приеме граждан глава региона пообещал ученикам новое авто.

На прошедшей вчера встрече губернатор решил проблемы четырех уральцев. У одних были личные вопросы — получение субсидий на жилье, другие просили «за весь народ». В частности, жители поселка Ключи Артемовского района мечтают о скорейшей газификации. А для Виктора Романова из Серова личное и общественное слилось воедино. Он просит помочь установить памятную стелу Герою России капитану Виктору Романову — своему погибшему сыну. В ходе беседы выяснилось, что деньги на стелу есть и к следующему Дню Героев

Отечества памятник будет готов. «Позовите меня на открытие», — сказал губернатор.

Проблемы, о которых шла речь на приеме по личным вопросам, — лишь малая доля волнующих уральцев тем, с которыми они обращаются к главе региона. Только сначала 2014 года в аппарат губернатора поступило более 10 тысяч писем. Каждое третье — в электронном виде на сайт губернатора. Жители Свердловской области стали активнее пользоваться Интернетом, отмечают в резиденции главы региона. Как всегда, больше всего вопросов, связанных с работой ЖКХ (более 50 процентов). А вот проблема устройства в детский сад медленнее, но верно выходит из тройки топовых жалоб — программа обеспечения малышей местами в дошкольных учреждениях приносит свои результаты.

Светлана Добрынина,
Свердловская область



Сайт губернатора Свердловской области www.gubernator96.ru



Евгений Куйвашев (слева) поддержал предложение установить памятную стелу Герою России Виктору Романову.

14

урал



Квартирный ответ
На Урале за пять месяцев построили 0,5 млн квадратных метров жилья

СВЕРДЛОВСКИЙ облатат подсчитал, сколько новых домов появилось в регионе с начала 2014 года. Оказалось, что за пять месяцев уральские строители сдали 550 тысяч квадратных метров жилья, что в 2,3 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Среди лидеров по числу новостроек—Екатеринбург (231 тысяча кв. м) и Верхняя Пышма (29 тысяч). Кроме того, строительный бум наблюдается в Сысертском, Белоярском и Березовском городских округах.

Мертвая зона

В Сысерти десятки семей живут посреди кладбища

СКАНДАЛ

✍ Светлана Добрынина,
Свердловская область

Пятилетняя Лола уже привыкла, что в двух метрах от дворовых качелей и песочницы за невысоким забором возвышаются могильные кресты и венки. А похоронные марши и траурные речи малышка слышит с рождения. Дом, где живет Лолина бабушка Раиса Костарева, и еще несколько деревянных барачков стоят посреди сысертского кладбища. Горожане уверены: обитатели «мертвой зоны» давно забыты чиновниками.

—Когда тридцать лет назад завод дал нам здесь квартиры, мы обрадовались. Немного смутило, что дом расположен недалеко от погоста, но выбора не было, — рассказывает 67-летняя Раиса Костарева. — К тому же от кладбища нас тогда отделял небольшой лесок, и казалось, что мы живем за городом.

«Загородная жизнь» закончилась быстро. Сейчас из окна Костаревых открывается печальный вид: от огорода до горизонта — сплошные кресты и могильные надгробья. Чтобы не пребывать в состоянии «конца света», Раиса Александровна оклеила комнату обоями с лебедями. Пенсионерка даже рада, что из-за болезни не может выходить из квартиры. Борьба за свои права она устала: десятилетиями обивала пороги областной и городской администрации, добиваясь предоставления другого жилья. А в ответ слышала одно и то же: ваш завод обанкротился, а в муниципалитете лишних квартир нет.

От отчаяния «прикладбищенские» жители решили приватизировать свои хибары. Рассудили логично: став собственниками, они смогут защитить квадратные метры и дворы от всякой нечисти, в том числе от «наступления покойников». Но не тут-то было: недавно выяснилось, что документы на недвижимость оформлены с нарушениями, а значит, дома и земля — не их.

—«Если захотим, будем хоронить не только в огородах — под крыльцом дома могилы выкопаем!» — заявил мне один из чиновников, — вспоминает свое хождение по мукам многодетная мать Татьяна Шудегова. Пока она боролась за право на достойное жилье, дети успели вырасти и сейчас у могил играют внуки.

—Вас, говорят, вообще здесь не существует. Видите, на плане города только кладбище, — в сердцах восклицает Татьяна. —



Я им паспорт показываю с пропиской, конкретным адресом дома. А мне в ответ: в наших документах этих домов нет. Вот так и живем в мертвой зоне: детей не устроить ни в школу, ни в садик.

Видимо, надеясь, что люди не выдержат и сами уйдут с кладбища в поисках лучшей доли, власти отключили воду во всех бараках. Жильцы решили пробурить скважину, но понимают, что пить из нее воду нельзя — в нескольких метрах могилы.

Почему Роспотребнадзор вовремя не встал на защиту обитателей соседствующих с кладбищем барачков, никто толком объяснить не смог

Дары огородов тоже могут пропитаться всякой заразой и трупным ядом.

—Но куда деваться, кушать-то хочется, — призналась нам Татьяна Шудегова. — Вот картошку посадила. В метре — две могилы. Так я по краю подсолнухов натякала. Защиты никакой, но хотя бы глазу радость.

Родственники некоторых захороненных, понимая абсурдность ситуации, пытаются наладить мирные отношения с «соседями». Так сказать, дружить землями. А

вот руководство кладбища уверено, что живые обижают мертвых. Дескать, кладбище здесь находится испокон веков, даже каменным забором огорожено. Там, где сейчас стоят несколько деревянных домов, была только изба священника, служившего в церкви при погосте. Но забор со временем куда-то исчез, старинный поповский дом заселили и рядом построили бараки. Единственное на всю Сысерть кладбище с годами росло, и, по утверждению его руководства, расширяться, кро-

Соседство с усопшими не несет покоя обитателям барачков.

В местной администрации конкретных обещаний, касающихся судьбы жителей мертвой зоны, предпочитают не давать.

—Генеральным планом города утверждены границы нового кладбища — оно будет совсем в другом месте. Но на его обустройство нужно время — года три, — сообщил первый заместитель главы Сысертского городского округа Константин Сурин. — Что касается обеспечения граждан жильем, этот вопрос мы будем решать.

В прокуратуре утверждают, что на это у властей есть месяц.

—Если за это время нарушения не будут устранены, мы обратимся с иском в суд, — говорит заместитель Сысертского межрайонного прокурора Николай Прищепа. — Кроме того, что дома стоят в опасном месте, они еще очень ветхие. Будем требовать предоставления жилья надлежащего качества всем людям, проживающим в санитарной зоне кладбища.

Но, как неофициально объяснили сотрудники местной администрации, решение суда — еще не гарантия быстрого счастья: «Даже если суд сейчас примет решение, квартиры жильцы получат году в 2018...»

Раиса Костарева каждый день из окошка смотрит на могилу своего мужа. Переезда в жилые кварталы города он так и не дождался. На то, что кто-то побеспокоится о ее жизни, судьбе детей и внуков, бабушка уже не надеется.

—Нам ли нарушать покой в кабинетах чиновников? — философски заключила она.

Один и без дома

КОНТРОЛЬ

Сотрудники свердловского областного министерства строительства и Фонда жилищного строительства привлечены к ответственности за нарушения в обеспечении жильем детей-сирот.

По данным пресс-службы областной прокуратуры, застройщики нарушили сроки сдачи домов, где закуплены квартиры для сирот. Некоторые объекты, где очередники уже должны были праздновать новоселье, стоят недостроенными три года. До настоящего времени не сданы в эксплуатацию шесть многоквартирных домов, в которых приобретено более 160 квартир.

—Такая ситуация сложилась из-за отсутствия должного контроля со стороны сотрудников Фонда жилищного строительства, — пояснили в надзорном ведомстве. — В результате бюджетные средства используются неэффективно, что не позволяет сократить очередь. Сегодня более двух тысяч человек не имеют крыши над головой.

По планам правительства Свердловской области все дети-сироты должны въехать в новые квартиры уже в 2015 году. За последние годы финансирование этой целевой программы увеличилось более чем в 7 раз. Только в прошлом году регион выделил почти 790 миллионов рублей на обеспечение жильем сирот. За счет регионального и федерального бюджетов для свердловчан планировалось купить не менее 400 квартир.

Деньги ушли, а квартир нет. Более того, фонд никаких претензий к недобросовестным застройщикам не предъявлял, с исками в суд о взыскании с них вложенных денег и неустойки не обращался. В этом году фонд не заключил ни одного госконтракта на строительство жилья.

После оглашения результатов прокурорской проверки шесть должностных лиц областного министерства, а также Фонда жилищного строительства привлечены к дисциплинарной ответственности.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

▶ МЕЖДУ ТЕМ

По областной целевой программе помощи детям, оставшимся без попечения родителей, право на получение квартиры имеют почти 2,5 тысячи свердловчан. Еще 4,5 тысячи человек признаны нуждающимися в жилье, но им пока не исполнилось 18 лет.

▶ КАК У СОСЕДЕЙ

В 2014 году в Челябинской области планируют обеспечить жильем более 800 детей-сирот. В региональном бюджете на эти цели заложено 442 млн рублей. Однако зачастую деньги, выделяемые на приобретение квартир для сирот, возвращаются в бюджет. По данным министерства социальных отношений, руководители муниципалитетов не всегда объективно оценивают возможность своих территорий: в прошлом году 80 млн остались неосвоенными. В очереди на получение жилья на Южном Урале стоит почти две тысячи детей-сирот.

▶ КСТАТИ

Согласно действующим СанПиНам, защитная зона даже перед самым маленьким действующим кладбищем должна быть не менее 100 метров. Понятно, что такого расстояния между домами и погостом нет. А с других сторон раскинулся небольшой сосновый лесок, следом за ним — капитальные гаражи и элитные коттеджи. Покушаться на эту недвижимость руководство кладбища, видимо, не решилось.



Душа нараспашку XXII Бажовский фестиваль признан крупнейшим за всю свою историю

ФОЛЬКЛОРНЫЙ фестиваль, прошедший на площадке санатория «Сунгуль», собрал более 20 тысяч человек из 18 регионов России. Впервые его гостями стали творческие коллективы Крыма. По словам южноуральского министра культуры Алексея Бетехтина, фестиваль перешел на границу Челябинской и Свердловской областей, что привлекло много туристов. Кроме того, «Бажовка» вошла в список самых значимых культурных проектов страны.

Кто ответит за ураган

На Южном Урале расследуют гибель трех человек на Ильменском фестивале

СЛЕДСТВИЕ

✎ Михаил Пинкус,
Челябинская область

В Челябинской области возбуждено уголовное дело по факту трагедии на Ильменском фестивале авторской песни, где во время урагана погибли три человека и травмированы девять.

Реквием вместо песен

Стихия обрушилась на палаточный лагерь под вечер второго дня фестиваля. Ураган валит деревья прямо на палатки и автомобили, в которых люди пытались укрыться от ливня. Шквал продолжался всего семь минут, однако за это время ветер успел вырвать из земли несколько десятков корабельных сосен. 48-летнюю жительницу Златоуста насмерть поразило молнией. А двух детей, семилетнюю девочку и мальчика десяти лет, убило рухнувшими на палатки деревьями.

— Непогода разыгралась за считанные секунды, — вспоминает зрительница Олеся Андропова. — Неожиданно резко потемнело, и начался ливень. Но едва мы успели укрыться в палатках, как пришлось выбираться обратно из-за треска падающих деревьев. Те, кого не зацепило соснами, бросились на помощь пострадавшим.

— Когда ураган утих, многие еще не поняли, что случилось, и стали подтягиваться обратно к сценическим площадкам, — сообщил другой очевидец Андрей Карагайцев. — Однако по радио объявили, что фестиваль сворачивается, и попросили организованно эвакуироваться в течение двух часов. На месте происшествия уже работали сотрудники полиции и МЧС, доставляя пострадавших к машинам скорой помощи и разгребая завалы деревьев.

Дальнейшие действия спасателей, по отзывам гостей фестиваля, проходили четко и слаженно и скорее напоминали учения. За час после ЧП эвакуировали детский палаточный лагерь: иногородних детей разместили в корпусах близлежащей турбазы, местных — развезли по домам на автобусах. Благодаря запрету на въезд авто-

КОММЕНТАРИЙ

Олег Митяев,
президент Фонда Олега Митяева:

— Очень печально, что из-за экстремальных погодных условий и гибели людей Ильменский фестиваль в этом году пришлось свернуть до окончания творческого конкурса и подведения итогов. За почти сорокалетнюю историю это первый случай, когда в планы организаторов вмешивается стихия. Оперативные службы сработали в этой ситуации четко и слаженно. Претензий ни к кому нет. Просто урагану невозможно было противостоять. Скорбим вместе со всеми и постараемся помочь тем, кого коснулась эта беда. Организуем концерт, сборы от которого пойдут в помощь семьям погибших и пострадавших.



Ураган валит вековые сосны прямо на автомобили гостей фестиваля.

мобилей в палаточный лагерь, дежурству МЧС и полиции обошлось без паники и дорожных заторов: с берега Ильменского озера за считанные часы разъехались 12 тысяч человек. И все-таки у следствия остается немало вопросов к организаторам...

Под подозрением — все

Как сообщили в следственном управлении СК по Челябинской области, предстоит опросить колоссальное число очевидцев и участников страшных событий, проверить информацию о готовности площадки фестиваля к проведению мероприятия с массовым пребыванием людей, наличии либо отсутствии штормового предупреждения и действиях ответственных за обеспечение безопасности чиновников.

— В действиях неустановленных лиц обнаружены признаки состава преступления, предусмотренного 238-й статьей УК РФ — об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности и повлекших по неосторожности смерть двух и более лиц, — сообщил руководитель следственного отдела СК по городу Миассу Анатолий Селиверстов.

Какие именно «признаки» выявила доследственная проверка, Анатолий Селиверстов не уточнил, ссылаясь на тайну следствия.

Однако стоит отметить, что санкции 238-й статьи не сулят ответственность за проведение фестиваля ничего хорошего — виновным грозит до десяти лет лишения свободы. А среди организаторов, судя по документам, кроме представителей общественного Фонда Олега Митяева фигурируют чиновники администрации Миасского городского округа и правительства Челябинской области: глава администрации Миасса Станислав Третьяков, региональный министр культуры Алексей Бетехтин и возглавлявший оргкомитет фестиваля вице-премьер регионального правительства Вадим Евдокимов.

Не исключено, что в СК придерживаются версии, уже озвученной прокуратурой: организаторы фестиваля не отказались от его проведения, зная о неблагоприятном метеопрогнозе.

А был ли прогноз?

Представители Фонда Олега Митяева уже заявили, что никакого штормового предупреждения от ГУ МЧС России по Челябинской области в оргкомитет фестиваля не поступало и рекомендаций об изменении сроков его проведения

Фестиваль авторской песни уже несколько десятков лет собирает тысячи зрителей на берегу озера Ильмень.

не было (кстати, в эти же дни в Челябинской области проходили другие массовые мероприятия: регата на озере Тургойяк и Сабантуй).

— Сотрудники МЧС с самого начала присутствовали на фестивале, но ни 13, ни 14 июня не делали

— Экстренные предупреждения МЧС России, в том числе те, что были сделаны на 14 июня, оперативно распространяются в единые дежурно-диспетчерские службы муниципальных образований и носят рекомендательный характер, — пояснили в пресс-службе ГУ МЧС региона. — А местные власти, в свою очередь, организуют мероприятия по исполнению.

Глава администрации Миасса Станислав Третьяков эту информацию не опроверг. Но, по его словам, в предупреждении, поступившем 13 июня из Центра управления кризисными ситуациями ГУ МЧС по Челябинской области, рекомендаций о введении режима «Повышенная готовность» не было. Пик непогоды со штормовым ветром прогнозировался в четырех других районах региона, и Миасский городской округ среди них даже не упоминался.

На официальном сайте южноуральского ГУ МЧС штормовое предупреждение также отсутствует. Согласно оперативным данным на 13 и 14 июня, опасные и неблагоприятные явления не прогнозировались, а сила ветра при грозах не превышала 17 метров в секунду, на что сразу же обратили внимание корреспонденты «РГ». Первая информация об ухудшении погоды и вероятном усилении ветра до 27 метров в секунду появилась за несколько часов до трагедии и дана на 15 июня. Но никак не на 14-е.

Первая информация МЧС об усилении ветра до 27 метров в секунду появилась за несколько часов до трагедии и дана на 15 июня. Но никак не на 14-е

никаких прогнозов о возможном стихийном бедствии, — сообщила член оргкомитета фестиваля Елена Гришина.

В ГУ МЧС по Челябинской области, напротив, заверяют, что жители Челябинской области, руководители предприятий и организаций были заранее проинформированы о надвигающемся урагане. Однако остановить или перенести фестиваль спасатели, по их официальному заявлению, не могли, а потому ограничились круглосуточным дежурством.

По словам очевидцев, налетевший шквал зрителей фестиваля и его организаторов оказался полной неожиданностью. Люди слышали о возможных погодных катаклизмах «в отдельных районах области», однако никаких сведений о грозном фронте на территории Миасского городского округа не имели. Теперь во всех нюансах трагедии, произошедшей на берегу озера Ильмень, предстоит разобраться СК и Генпрокуратуре РФ, взявшей ход расследования под контроль.

НА ЗАМЕТКУ

Согласно рекомендациям МЧС России, приближение грозового фронта можно определить по темным кучево-дождевым облакам, затишью в природе и резким перепадам температуры — от изнурительной духоты до резкого похолодания. Причем сила грозы напрямую зависит от температуры воздуха: чем она выше, тем гроза сильнее.

Стихия опасна, когда за вспышкой сразу следует раскат грома. Это значит, что грозовое облако находится

прямо над вами. В это время не следует находиться на возвышенностях, вблизи металлических или сетчатых оград, высоких деревьев. В лесу молния чаще всего поражает дуб, сосну и ель.

Если гроза застала вас вблизи водоема, необходимо помнить, что вода — хороший проводник электричества: быстрее уходите подальше от берега, так как площадь распространения заряда достигает нескольких сотен метров.



Полет «Летучей мыши» Венский фестиваль в Екатеринбу- рге отметил первый юбилей

24 ИЮНЯ в Екатеринбурге открылся V Венский фестиваль музыкальных фильмов. Юбилейную дату организаторы решили отметить живым концертом: выдающийся австрийский пианист Маркус Ширмер выступил вместе с Уральским молодежным симфоническим оркестром. За три недели зрители увидят лучшие мировые оперные постановки и концерты. Как всегда, фестиваль проходит под открытым небом перед главным корпусом УрФУ.

Молоко на губах

Детям Екатеринбурга устроили экскурсию в коровник



ИНИЦИАТИВА

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Необычную для городских ребятшек экскурсию — на ферму — организовали руководители одной из крупнейших уральских агрофирм. Всех желающих пригласили отправиться на автобусе из центра Екатеринбурга в гости к буренкам. Узнать все о молоке захотели более трех десятков семей с детьми, самому юному из которых было пять лет. Экскурсия прошла в рамках образовательного проекта «Три молочных

продукта в день», поддержанного двумя министерствами РФ: сельского хозяйства и образования.

— Не каждый городской ребенок видел живую корову и реально представляет, откуда появляется молоко. Знакомство с сельскохозяйственными животными родного края не меньше расширяет кругозор, чем посещение зоопарка, — уверена Валентина Баженова, представитель свердловского министерства образования.

Познавательную экскурсию по территории фермы провел директор агрофирмы Анатолий Коротков. Он показал ребятам, где живут ко-

Юные экскурсанты нашли общий язык с буренками.

ровы, чем питаются и как отдыхают. Экскурсанты вблизи рассмотрели 700-килограммового быка и присутствовали на дойке. Но самым запоминающимся событием стало посещение телячьей фермы, где дети смогли почувствовать себя настоящими няньками для телят, некоторые из которых родились лишь день назад.

В завершение юных натуралистов напоили молоком и еще раз напомнили, насколько полезно это природное лакомство.

Гуляла мина по селу

ПОДРОБНОСТИ

Житель села Сылва ходил по улицам с артиллерийским снарядом с действующим взрывателем. К счастью, специалисты успели изъять и ликвидировать опасную находку.

Как выяснилось, 37-летний мужчина перекапывал огород и заметил в земле заржавевший боевой снаряд. Обрадовавшись, он взял боеприпас и отправился с ним в сельский музей, но учреждение уже было закрыто. Это не смутило селянина и, крепче обхватив снаряд, он пошел в районную администрацию.

Визит незадачливого археолога не так сильно обрадовал чиновников, как любителя истории: проверить «отголосок» прошлого удалось военному в отставке, а ныне специалисту по гражданской обороне. Эксперт сразу признал в нем 45-миллиметровый снаряд выпуска не позднее 1941 года. При этом начинка — взрыватель МД-5 — во внешнем признаке была не повреждена, снаряд мог взорваться в любую минуту.

— Сотрудник ГО и ЧС сообщил о грозном «экспонате» в полицию, — рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по Свердловской области. —

Сотрудников администрации и близлежащих домов срочно эвакуировали, а прилегающую территорию оцепили.

После этого артефакт отвезли за три километра от села и взорвали. А горе-копателя рассказали, как нужно действовать при обнаружении подобных предметов: не передвигать их, отойти на максимальное возможное расстояние, предостеречь людей, оказавшихся поблизости, а главное — немедленно известить о находке полицию.

Дарья Воронина,
ЕКАТЕРИНБУРГ

Уместен ли самосуд?

ПРАВО

Руслан А. 1981 года рождения, на смерть сбивший семилетнюю девочку во дворе дома в Екатеринбурге, попал в реанимацию. По версии следствия, его жестоко избили очевидцы аварии. Врачи не говорят о состоянии больного, однако известно, что Руслану сделали операцию на селезенке, перевели в палату и поместили под надзор полиции.

Водитель, за несколько месяцев до этого лишенный прав за вождение в пьяном виде, мчался по двору со скоростью более 100 километров в час и наехал на девочку, когда она шла по обочине. Автомобиль протаранил ребенка на капоте 50 метров, и лишь затем водитель затормозил. Девочку отбросило на пять метров, от полученных травм она скончалась на месте. По данным полиции, свидетели убийства набросились на виновника ДТП с кулаками. Линчевателями якобы оказались местные жители 23 и 28 лет. Оба находились в состоянии алкогольного опьянения, сообщалось на сайте ГУ МВД по Свердловской области. Затем эта информация исчезла, видимо, не все так однозначно в этой истории. В отношении граждан, устроивших самосуд, возбуждено уголовное дело. Им грозит до восьми лет лишения свободы. Водитель, убивший ребенка, проведет за решеткой проволочкой максимум семь лет и еще на три года лишится прав. Впрочем, на таких запрет, как показывает жизнь, не действует.

Полицейские выступили с обращением: в случаях, когда трудно справиться с эмоциями, не устраивайте самосуд, за ним может последовать серьезное уголовное наказание. Между тем трудно осуждать людей, не сдержавших возмущения при виде того, как водители с напором отключенными из-за алкоголя мозгами давят и калечат детей. Соседи рассказывают: после ДТП Руслан просто выпал из машины — до такой степени был пьян. Жильцы дома вспомнили также, что годом ранее он нетрезвым гонял

по двору и чудом не раздался коляску с младенцем. Кроме того, молодой человек агрессивен, избивает сожительницу.

В общем, тот еще субъект. И таких, как ни прискорбно, много. Через два дня после ЧП в Екатеринбурге в Тюменской области пьяный водитель на ИЖ-2126 посадил на колени трехлетнюю девочку, не справился с управлением и на большой скорости слетел с дороги. Пьяный остался невредим, погибшая девочка спасла его, приняв на себя осколки стекла и удар рулевого колеса. Мужчина уже был лишен прав за

Трудно сдержат возмущение, видя, как пьяные водители давят и калечат детей

управление в нетрезвом виде и только три дня назад отбыл административный арест.

По статистике ГИБДД, количество ДТП с участием пьяных водителей, ранее лишенных права управления, за последние два года увеличилось в полтора раза, по всей стране погибли тысячи людей. Депутаты Госдумы пытались принять закон, который позволял бы изымать транспортные средства у выпивох, но взяли тайм-аут. Есть заковыка: забуддыга — не всегда владелец авто, а конфискация машины нарушает имущественные права других членов семьи.

Правда, некоторые депутаты предлагают пойти другим путем: не изымать автомобили, а судить за смерть человека в «пьяном» ДТП, как за умышленное убийство, с пожизненным лишением прав. Если и после этого убийца сел за руль — снова на зону на новый срок. Будут ли приняты эти предложения или подождем очередных громких происшествий?

Анатолий Горлов,
ЕКАТЕРИНБУРГ

ПРИНИМАЕМ ЗАЙМЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПОД 28% ГОДОВЫХ*

Варианты программ	Условия	Суммы займа (руб.)	Срок (мес.)	% ставка (годовых)
«Весенний рост»	Ежемесячные выплаты. Возможно пополнение займа. Досрочное расторжение не предусмотрено.	От 100 000	6	22 %
«Проценты сразу»	Выплата процентов за год в течение первого месяца. Досрочное расторжение и пополнение не предусмотрено.	От 1 000 000	12	30 %
«ПЕНСИОННЫЙ ПЛЮС»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.	От 10 000	12	28 %
«КАПИТАЛ»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.	От 300 000	12	28 %
«ДАЧНЫЙ СЕЗОН»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — каждому ПОДАРОК!	От 50 000	12	26 %
«Жаркое лето»	Ежемесячные выплаты. Возможно пополнение. Досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора подарок — путешествие.	От 500 000	12	24 %
«Молодежный»	Капитализация, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено.	От 100 000	3	12 %
			6	19 %
			12	24 %

Каждый, заключивший договор от 100 тыс. руб. с июня по декабрь, участвует в новомодном РОЗЫГРЫШЕ ЦЕННЫХ ПРИЗОВ***

ПРОДАЖА, АРЕНДА НЕДВИЖИМОСТИ В ИСПАНИИ, ИТАЛИИ, БОЛГАРИИ



АКЦИЯ: По программе «Жаркое лето» каждому — путешествие в подарок! **

ИНВЕСТИОЙЛ
ИНВЕСТИЦИИ В НЕФТЕГАЗОВУЮ ОТРАСЛЬ
Займы страхуются СК «ФИНРОС»

Менеджер компании «ИнвестОйл»
Чуракова Светлана Витальевна

* подробности на сайте www.инвестойл.рф
** Акция действует до 30.09.14. Подробности по тел.: (343) 286-45-34, 272-46-86.
*** Акция действует до 15.12.14. Условия узнавайте в офисах компании.

г. Екатеринбург,
ул Крауля 9А, офис 402
(343) 286-45-34

8 (800) 775-0-557
(звонок бесплатный)

г. Екатеринбург,
ул. Радищева, 12, офис 405
(343) 272-46-86